

райкома ВКП(б)
и районного
совета депутатов
трудящихся

НОВЫЙ ПУТЬ

Шире развернем предоктябрьское социалистическое соревнование

25-ю годовщину Октябрьской Социалистической Революции советский народ встречает в тяжелые и грозные дни. Коварный враг топчет наши земли, он под Сталинградом, в предгорьях Кавказа. Остановить разбойников, отбросить и разгромить их, для этого еще больше напроць свои силы, работать с удесятеренной энергией — вот чем живет советский народ, встречая Великую Годовщину Октября.

С этой целью в стране все шире разгорается пламя предоктябрьского социалистического соревнования — за всемерную помощь фронту. Инициаторами соревнования в колхозной деревне явились колхозники Смоленского района, Алтайского края. Их призыв удвоить и утроить свои усилия на полевых работах, убрать без потерь весь урожай хлебов, овощей, технических культур, с честью выполнить обязательства перед государством — нашел горячий отклик и в колхозах нашего района.

Уборка богатого урожая в текущем году, в дни Отечественной войны, проходит в районе успешнее прошлых годов. Сотни колхозников трудились самоотверженно, увеличивая успехи своих артелей. В районе есть колхозы, которые уже полностью закончили уборку и расчеты с государством. Но у нас еще не мало дела и мы можем работать еще лучше. Все колхозы района успешнее могут вести полевые работы и другие артельные дела.

Некоторые колхозы района не закончили, хотя и на небольших участках косовицы хлебов («Свободный труд» Михайловского сельсовета, им. Сталина). Есть не законченное свирдованье, затягивается обмолот хлебов. Все эти работы надо завершить в ближайшие дни.

Темпы уборки картофеля и овощей также надо много усилить. Наступили морозы, допустить затяжку с уборкой этих культур, не убрать их в склады, значит допустить их порчу — потери.

Взмет зяби имеет громадное значение, но эта работа развертывается медленно. Вести ее по боевому, выделив для этого необходимое количество лошадей, тракторов — неотложная задача руководителей колхозов и МТС.

Хлеб государству многие колхозы района сдают совершенно не удовлетворительно, особенно плохо сельхозартели «Одхи», «Красная поляна», им. Карла Маркса и др. Этого не должно быть, особенно в грозные дни войны. Колхозы района, еще не рассчитавшиеся по хлебу и картофелю с государством, обязаны резко увеличить их вывозку.

Надо в ближайшие дни выполнить в каждом колхозе района план по развитию животноводства, по накоплению кормов, подготовиться к стойловому периоду скота.

На разрешение этих задач и должно быть направлено острое соревнование. Партийные организации, сельские советы, правления колхозов обязаны глубоко довести до сознания всех колхозников призыв алтайцев, поставить дело так, чтобы каждый колхоз, колхозник был участником предоктябрьского социалистического соревнования, умножил свои усилия и в великом празднике принес новые достижения.

Товарищи колхозники, трактористы! Шире развернем предоктябрьское социалистическое соревнование, еще больше усилим нашу помощь фронту, поможем Красной Армии отстоять, отбросить, и разгромить смертельного врага!

Теплые вещи Красной Армии

Горя желанием теплее одеть воинов Красной Армии, все колхозники сельхозартели «Красное Чуркино» являются активными участниками в сборе теплых вещей. Из этого маленького колхоза на склады районной комиссии поступило 15,6 кг. шерсти, 8 овчин, одеяло, 3 пары варежек, ватная фуфайка, 2 шапки, полотенца, рубашки, кальсоны, перчатки, простыни и т. д.

Не отстают от колхозников «Красное Чуркино» и члены сельхозартели им.

КИМ. Они тоже активно собирают теплые вещи и на склады райкомиссии сдали шерсти 15,3 кг., 12 овчин, 2 шапки, ватную фуфайку и шаровары, полотенца, простыни и т. д.

На склады райкомиссии от колхоза им. Сталина поступило шесть пар новых высококачественных ватных сапог.

Усиливая свое участие в сборе теплых вещей, трудящиеся района приближают час разгрома фашистского зверья.

О выполнении хлебозаготовок

Постановление бюро Шатковского РК ВКП(б) от 30 сентября 1942 г.

Бюро РК ВКП(б) отмечает, что выполнение хлебозаготовок по району проходит исключительно плохо. На 30 сентября выполнено всего лишь 54 проц. плана. Особенно нетерпимое положение создалось с выполнением натуроплаты за работу МТС.

Наряду с тем, что колхозы «Власть советов», «Двигатель революции», им. Молотова и др. досрочно выполнили план хлебозаготовок руководители колхозов «Одхи», «Красная поляна», им. Карла Маркса не поняли военно-хозяйственного значения хлебозаготовок и в выполнении их встали на антигосударственный путь. На 30 сентября ими выполнено от 6 до 17 проц. годового плана.

Бюро РК ВКП(б) постановляет.

1. За антигосударствен-

ные действия и оппортунистическую практику в выполнении хлебозаготовок председателю колхоза «Одхи» тов. Каляпину объявить выговор с занесением в личное дело и поставить вопрос перед общим собранием колхозников о немедленном снятии его с работы. Поручить прокурору тов. Сидоровой конкретным виновников в разбазаривании хлеба и срыве госпоставок по колхозу «Одхи» привлечь к уголовной ответственности.

Председателю колхоза тов. Шаварину объявить выговор с занесением в личное дело и потребовать от него в деkadный срок полностью выполнить все виды хлебозаготовок, в противном случае будет поставлен вопрос о его партийности.

Поручить тов. Сурину

проверить указанные факты на бюро РК ВКП(б) в отношении председателя колхоза им. Карла Маркса тов. Дроздова и вопрос о привлечении его к ответственности решить дополнительно.

2. Поручить исполкому райсовета в 2-х дневный срок мобилизовать на передовых колхозов не менее 100 лошадей и направить их на хлебозавозку в отстающие колхозы.

3. Потребовать от уполномоченного тов. Хализова, директоров МТС, секретарей партийных организаций организовать так работу, чтобы она обеспечила выполнение всех видов хлебозаготовок по каждому колхозу в установленные сроки.

Секретарь РК ВКП(б)

В. Мячев.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о засыпке и подготовке семян и весеннему севу 1943 года.

Бюро обкома ВКП(б) отметило, что в прошлом году в ряде районов были допущены серьезные ошибки в засыпке семенных фондов. Во первых, засыпка и закладка семян была растянута до марта и апреля месяцев. Во вторых, семена засыпались с повышенной влажностью и не было должного контроля за их хранением, в результате чего в Наруксовском, Шатунском, Б. Болдинском, Залесном, Ардатовском, Т. Станском и других районах часть семян оказалась негодной.

В целях предотвращения подобного рода ошибок и своевременной подготовки высококачественных семян к весеннему севу 1943 года бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б), рай-

исполкомы, правления колхозов, директоров совхозов и подсобных хозяйств закончить к 1 ноября засыпку всех семенных фондов по зерновым и техническим культурам, картофелю и травам с семенных участков из урожая текущего года. А в случае, если семенные участки не обеспечивают засыпки семян по отдельным культурам, то после выполнения государственных обязательств произвести засыпку семян по этим культурам из урожая общих посевов.

Облисполкому поручено в суточный срок рассмотреть план засыпки семян к весеннему севу в разрезе районов и немедленно довести его до райкомов.

Райкомам ВКП(б), райисполкомам, правлениям колхозов и директорам совхозов и подсобных хозяйств предложено закончить об-

молот урожая с семенными участками всех культур не позднее 10 октября.

Установлено, что семенное зерно должно быть не позднее чем в двухдневный срок после обмолота очищено, отсортировано, доведено до нормальной влажности и убрано в хорошо отремонтированные и очищенные семенные хранилища с составлением акта о количестве и качестве засыпанного семенного зерна.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы обязаны не допускать разбазаривания семян на какие бы то ни было другие цели и не реже двух раз в месяц проверять состояние хранения засыпанных семенных фондов по каждому колхозу и совхозу. До 1 декабря обеспечить проведение первой лабораторной проверки всех семян в контрольно-семенных лабораториях.

Работали не покладая рук днем и ночью

Хорошо работали в фронтовую декаду колхозники сельхозартели «Свобода» (с. Луканово). Рытье картофеля на площади 14 га закончили 25 сентября. Кроме этого, работая по ночам, заскирдовали 170 га. В свирдовании принимали активное участие как взрослые колхозники, так и молодежь. Без пропуска выходили работать днем и ночью колхозницы второй бригады т. т. Е. И. Бабушина, А. М. Михайлина, А. П. Солдатова, комсомолка Е. Ф. Федорова, групповодка Е. И. Ядрцова.

Честно работали в ночное свирдованье на подвозе

снопов К. Федоров, М. Ефремов. Но наряду с этими примерными колхозниками и молодежью нашлись люди, не принимавшие участия во фронтовой декаде, не помогавшие фронту практическими делами. К их числу относятся А. Козлова, Е. Козлова, Ивлева и др. Правление колхоза по заслугам оштрафовало этих лодырей по 5 трудодней.

Как ни странно, но в числе плохо работающих в дни фронтовой декады стоит секретарь сельсовета А. Мухина. Ни разу не участвовала она на полевых работах. Вечером колхозники, наработавшись днем, идут в ночь скирдовать, а

Мухина отправляется гулять. Исполком сельсовета должен принять меры воздействия к Мухиной, заставить ее понять, что так относиться к общественной работе нельзя.

Включаясь в предоктябрьское соцсоревнование колхозники колхоза «Свобода» взяли на себя обязательство до 15 октября кончить молотбу и полностью рассчитаться по всем видам госпоставок и натуроплате. Лукановские комсомолы обязаны помочь колхозникам выполнить взятые обязательства и быть в числе передовых по работе.

Р. Гридина.

Во время оккупации деревни Рыльцово Зубцовского района Калининской области немцы изверги, угрожая расстрелом, заставляли советских граждан носить на шее бирки.



На снимке: Колхозник Ласточкин со своей семьей.

Фото П. Петроас,

Фотохроника ТАСС

Забота об учебном пункте — кровное дело партийных и комсомольских организаций

В трудный и опасный час родина требует от каждого гражданина, способного носить оружие, чтобы он учился военному делу. С этой целью в с. Панове создан учебный пункт, где обучаются девушки Пановского сельсовета.

Пред учебными пунктами поставлена задача дать максимум военных знаний патриотам любимой родины, для этого нужно занятия на учебных пунктах приблизить к боевой обстановке.

Мало уделяют внимания учебному пункту партийная и комсомольская организация Пановского сельсовета.

Девушки с большим желанием и точно в назначенный срок являются на занятия, а некоторые коман-

диры опаздывают и не готовятся к занятиям. В результате этого, занятия проходят неорганизованно, сухо.

Начальник учебного пункта тов. Волков к порученному делу относится халатно, а секретарь партийной организации тов. Зотова безразлично смотрит на это.

Не мешает райсовету Осоавиахима объяснить руководителям Пановского пункта, что девушки ходят на военные занятия не для того, чтобы праздно проводить время, а затем, чтобы получить максимум военного знания, овладеть искусством современного боя.

Дмитрий Широконов.

В Костянском колхозе

Служащие помогают колхозу

Чтобы быстрее закончить уборочные работы и скорее рассчитаться с государством, колхозники должны работать упорно, использовать каждую минуту рабочего времени. Но в колхозе «Путь к социализму» этого не учли. Наступила осень, дни стали короче, но и они не полностью используются. Колхозники выходят на работу в 9 часов утра, а в 7 часов вечера уже ее кончают. Хуже всего здесь организована отвозка зерна от мо-

тилки. Днем молотят, а зерно возить начинают только к концу дня. В результате этого обычно создается ненужная горючка в работе, потому что намолоченное зерно надо еще сортировать. Руководителям колхоза следует организовать систематический отвоз в течение всего дня.

Колхозу хорошо помогают в сортировке зерна служащие. Особенно активное участие принимает зав. почтой тов. Беляева. Окончив основную работу,

вечером она идет на колхозную работу. Тов. Беляева организовала на это дело учителей и работников больницы. Активно работают тов. Карпова, А. В. Лазарева, Е. И. Панурова, Л. И. Рогова, М. Д. Рожкова и др.

Но есть здесь люди упорно не желающие принять участия в колхозной работе, как Аглаева, Лосева, Иванова, Мухина и др. Им надо взять пример с передовых людей и равняться по ним.

Тракторист Мухин дезорганизует нормальную молотью

29 сентября в колхозе «Путь к социализму» колхозники собрались на молотью, которую вел на сложной молотилке тракторист Смирновской МТО тов. Мухин. По известной лишь ему причине Мухин пустил молотилку только в 11 ч. утра. По его вине 35 человек без дела просидели несколько часов. Молотья

началась, но не надолго. Мухин с преступной небрежностью работал на машине, а затем бросил молотью, уехал на тракторе пахать. Только после вмешательства руководства молотья возобновилась, но люди простояли еще 4 часа.

В результате возмутительного самоуправства тракториста Мухина колхозники

потеряли многие часы драгоценного времени, остались не обмолоченными тонны зерна. Руководство Смирновской МТО должно воздать по заслугам срывщику обмолота Мухину, тем более, что такие явления бывают ежедневно.

В. Модин.

Агитатор обкома ВКП(б).

Франко-советское коммюнике

Французский Национальный Комитет довел до сведения Советского Правительства о своем желании именовать отныне «Сражающейся Францией» движение французов, где бы они ни находились, не признающих капитуляции перед гитлеровской Германией и борющихся против нее за освобождение Франции. Советское Правительство пошло навстречу этому желанию Французского Национального Комитета, как выражающему волю французских патриотов содействовать всеми доступными средствами совместной победе над гитлеровской Германией и над ее сообщниками в Европе. Советское Правительство согласилось с Французским Национальным Комитетом о нижеследующих определениях:

1. «Франс Комбаттант» («Сражающаяся Франция») является совокупностью французских граждан и территорий, которые не признают капитуляции и которые всеми имеющимися в их распоряжении средствами способствуют, где бы они ни находились, освобождению Франции через совместную победу союзников над гитлеровской Германией и над всеми ее сообщниками в Европе.

2. «Французский Национальный Комитет» является руководящим органом Сражающейся Франции и единственным органом, обладающим правом организовывать участие в войне французских граждан и французских территорий и представлять их интересы при Правительстве Союза Советских Социалистических Республик, особенно в той мере, в которой эти интересы затрагиваются ведением войны.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 30 сентября

В течение 30 сентября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздона. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Наш корабль в Балтийском море потопил немецкий транспорт водоизмещением в 10 000 тонн.

За 29 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 20 автомашин с войсками и грузами, 15 повозок с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. На северо-западной окраине города немцы бросили в наступление еще одну танковую дивизию. Ценою больших потерь противник на одном участке потеснил наши части. В ходе этих боев уничтожено 15 вражеских танков, 2 бронемшины, 14 автомашин, 2 минометные батареи и до двух батальонов немецкой пехоты.

Советские летчики самоотверженно ведут борьбу с численно превосходящими силами немецкой авиации. Младший лейтенант Кочетов за один день сбил «Юнкерс-87» и «Мессершмитт-109». Два вражеских истребителя уничтожил старшина Гуляев. Лейтенант Федоров за два дня сбил «Мессершмитт-109» и «Макки-200». Кроме того тов. Федоров совместно со старшиной Смирновым уничтожил «Юнкерс-88».

Северо-западнее Сталинграда продолжались упорные бои. Немецкие автоматчики при поддержке танков атаковали рубеж, который обороняет Н-ская стрелковая часть. Наши бойцы встретили гитлеровцев огнем из противотанковых ружей и пулеметов. Потеряв 2 танка и до 100 солдат убитыми, противник отступил. На другом участке в течение всего дня происходили ожесточенные бои за одну высоту. Оломв упорное сопротивление противника, наши части к исходу дня овладели этой высотой. Гитлеровцы понесли большие потери.

В районе Моздона крупные силы мотопехоты и танков противника пытались прорвать наши оборонительные рубежи. Наши войска отбили все атаки немцев. На этом участке за два дня боев подбито и сожжено 26 немецких танков и истреблено до 1500 вражеских солдат и офицеров. В воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 18 немецких самолетов.

Юго-восточнее Новоросийска наши части в упорных боях с противником разгромили 3 румынскую горно-стрелковую дивизию, которая потеряла убитыми и ранеными до 8000 солдат и офицеров. Уничтожено 25 орудий, 7 танков, 75 пулеметов, 50 автомашин и 2 склада боеприпасов. Захвачены трофеи.

На сторону Красной Армии перешел взвод румынских солдат. Командир взвода младший лейтенант Григорю Прображ заявил: «Наша дивизия занимала оборону. 22 сентября русские перешли в наступление. Наш батальон не выдержал натиска русских и после первого же удара откатился, понеся большие потери. Я предложил солдатам моего взвода остаться и сдаться в плен. Солдаты единодушно меня поддержали. К нам присоединилось еще 6 солдат из других взводов. Румыны ненавидят немцев за то, что они принесли нам несчастья, а теперь и вконец поработили Румынию».

Пленный лейтенант 2 роты 81 полка итальянской дивизии «Торини» Дарио Аrostини рассказал: «Сейчас итальянские солдаты и офицеры много говорят о зиме. Все очень боится русских морозов. Зимнего обмундирования у нас нет. Выше 60 процентов всех итальянских солдат, находившихся в прошлом году на Восточном фронте, были обморожены. Многие погибли от морозов. При мысли о том, что нас ждет такая же участь, солдаты приходят в ужас».

Вблизи города Красностав (Польша) гитлеровцы согнали на молотью в имение немецкого помещика более двухсот крестьян. Ночью крестьяне поломали две молотилки, подожгли несколько скард немолоченного хлеба и скрылись.

В городе Оснабрюк (Германия) еще в июне месяце бесследно исчезли 18 итальянцев, работавших на заводах авиационных бомб. Как теперь выяснилось, они были арестованы гестапо по обвинению в саботаже и расстреляны. Родственникам этих рабочих в Италии об их судьбе до сих пор ничего неизвестно.

Ответственный редактор

А. Ломин.

Объявления

Утерянную круглую печать Шатковской Райконторы «Торглодо-овощь», Горьковской области, считать недействительной.

Шатковской конторе «Торглодо-овощь» требуются старший бухгалтер и счетовод. Обращаться в контору при ст. Шатки, телефон № 41.